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L'anno duemila ventiquattro, il giorno 16 del mese di Aprile alle ore 11,30 si è riunita, presso gli 

Uffici della Presidenza, la IIJI' COlmnissione Consiliare Permanente, giusta convocazIOne del 

Presidente Dot!. F. Alfano del 15 Aprile 2024 cosÌ come previsto dal Regolamento del 

Funzionamento del Consiglio comunale, per la trattazione dei seguenti Ordini del Giorno: 

1. Lettnra ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Discussione sui fatti che sono avvenuti nelle ultime ore nel Comune di Agrigento su 
richiesta del Consigliere Simone Gramaglia 

3. Lettnra dei verbali del comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario DI anno 2024 

Sono presenti: il Presidente Francesco Alfano ed i Consiglieri Ilaria Maria Settembrino e Simone 

Gramaglia. 

Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Teresa Urso. 

Il Presidente accertata la sussistenza del numero legale dichiara valida la presente adunanza ai sensi 

dell' art. 11 comma 1 del predetto Regolamento e alle ore 11,3 O apre i lavori, dando mandato al 

Segretario di dare lettnra del verbale della seduta precedente che di seguito la COlmnissione approva 

ad unanimità dei presenti. 

Il Presidente introduce i12° punto all'ordine del giorno invitando il Consigliere Gramaglia ad aprire 

la discussione. 

Prende la parola il Consigliere Gramaglia per meglio specificare il motivo della richiesta di 

inserimento al 20 punto all'ordine del giorno del seguente argomento: " Discussione sui fatti che 

sono avvenuti nelle ultime ore nel Comune di Agrigento su richiesta del Consigliere Simone 

Gramaglia". Nello specifico afferma: E' notizia di questi giorni quella dell'arresto del Capo di 

gabinetto del Comune di Agrigento, già Dirigente dei Servizi Sociali dello stesso Comune. AltresÌ 

ritengo che questa Terza Commissione Consiliare, fin dal suo insediamento, ha operato nel rispetto 

e nella massima trasparenza attraverso una continua consultazione di tutti gli atti inerenti la gestione 

del Distretto Socio sanitario D 1 di cui il Comune di Agrigento è Comune capofila. La 



Commissione diverse volte si è distinta per interrogazioni ed interventi che in alcuni casi non hanno 

ottenuto risposte esaurienti mentre in altri sono pervenute risposte parzialmente esaustive: ad 

esempio si vuole ricordare le interlocuzioni avvenute con il Dirigente del Settore Servizi Sociali 

Avv. Antonio Insalaco per chiedere notizie in merito alla vicenda riguardante la condanna della 

Corte dei Conti dei due impiegati dei Servizi Sociali, attraverso cui è stato richiesto se per ragioni di 

opportunità fosse stata necessaria una rotazione o spostamenti presso altri settori , così come 

prevede la nonna Anac . In risposta a tale quesito è stata detto che il reato in questione non essendo 

di pertinenza del Comune non si riteneva necessario effettuare alcun spostamento. 

Alla luce di quanto detto sopra, pertanto, ritengo opportuno che in seno a questa Conunissione si 

apra un dibattito sulle vicende che riguardano il Settore Servizi Sociali. 

Il Presidente condividendo quanto affennato dal Consigliere Gramaglia, propone di acquisire e 

rivedere i verbali, relativamente agli anni precedenti al fine di definire un'ottimale verbalizzazione. 

Quanto sopra descritto viene condiviso anche dalla consigliera Settembrino che si mostra 

disponibile a momenti di confronto e discussione sull'argomento. 

La seduta alle ore 13,05 viene sciolta. 

La Segretaria 
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